

黄淮学院精神文明建设工作简报

第 19 期 总第 310 期

文明办

2024 年 7 月 14 日

黄淮学院大学生“竹沟精神”研学实践基地揭牌

习近平总书记强调：“革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等是党和国家红色基因库。要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事。”“加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育，把红色基因传承好，确保红色江山永不褪色。”

为拓宽青年学生思政教育实践和志愿服务新阵地，更好地发挥地方红色文化资源优势和育人功能，黄淮学院天中文化研究院、黄

淮学院动画学院、竹沟革命纪念馆近日联合举行大学生“竹沟精神”研学实践基地揭牌暨“青春筑梦 走进确山”三下乡红色社会实践活动。黄淮学院天中文化研究院院长郭超、竹沟革命纪念馆鲁金亮先生共同为基地揭牌。黄淮学院动画学院党委主要负责同志、教师代表、学院暑期“三下乡”社会实践团全体队员参加活动。

鲁金亮在致辞中向对参加揭牌仪式和社会实践的黄淮学院师生表示热烈的欢迎，对竹沟革命纪念馆的发展历史、主要成绩作介绍。他表示，三方共建红色实践教育基地，旨在于贯彻落实习近平总书记对思政课建设的重要指示精神，通过用好竹沟红色文化资源，加强馆校联动和优势互补，努力培养让党放心、爱国奉献、担当民族复兴大任的时代新人。

郭超重点阐述了竹沟精神的内涵与实质：“坚定信念、胸怀全局、依靠群众和善于斗争”。他指出，竹沟精神与延安精神、井冈山精神一脉相承，是在抗日战争和解放战争时期的重要精神支柱，是中国革命精神的重要组成部分。他勉励与会师生，要持续传承好“竹沟精神”，用好红色资源、赓续红色血脉，立足新起点、开启新征程，努力创造不负革命英烈、无愧于历史和人民的新业绩。

动画学院党委主要负责同志表示，黄淮学院大学生“竹沟精神”研学实践基地的建立，为大学生开展社会实践搭建了很好的平台，对传承和弘扬红色文化意义重大，有助于青年学生对红色历史的感悟和认同，对红色文化的传承和热爱，将有利于促进红色资源与书

院思政育人的有机结合、深度融合。

学生代表王文钊向竹沟革命纪念馆赠送了现场创作的革命英雄人物作品，感言：“走进竹沟革命纪念馆，能真切感受到地方红色文化给大家的精神洗礼和满满收获”。

随后，全体实践团成员在讲解员的带领下，探寻老一辈革命家的历史足迹，感悟他们的丰功伟绩，深刻感受他们前仆后继、不屈不挠的革命精神，用心感悟，红色基因内核。

呈：全体校领导、市文明办

发：全校各单位

(总第 310 期)
